
Задачи по равномерному кодированию 
 

1. В языке разрешены только четырёхбуквенные слова, которые можно 

образовывать из букв алфавита в любых комбинациях. Словарный запас языка 

составляет 81 слово. Какова мощность алфавита?  

 

2. Какое наименьшее число символов должно быть в алфавите, чтобы с помощью 

всевозможных трёхбуквенных слов можно было передать не менее 9 различных 

сообщений?  

 

3. Дорожный светофор подаёт шесть видов сигналов (непрерывные красный, 

жёлтый и зелёный, мигающие жёлтый и зелёный, мигающие красный и жёлтый 

одновременно). Подряд записано 100 сигналов светофора. Определите 

информационный объём этого сообщения в битах.  

 

4. Автомобильный номер длиной 6 символов составляется из заглавных букв (всего 

используется 12 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ 

кодируется одинаковым и минимально возможным количеством битов, а каждый 

номер — одинаковым и минимально возможным количеством байтов. Определите 

объём памяти, необходимый для хранения 32 автомобильных номеров.  

 

5. Вася составляет 3-буквенные слова, в которых есть только буквы В, Е, С, Н , А, 

причём буква А используется в каждом слове хотя бы 1 раз. Каждая из других 

допустимых букв может встречаться в слове любое количество раз или не встречаться 

совсем. Словом считается любая допустимая последовательность букв, не обязательно 

осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

 

 
 


